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DIE GRÜNEN):  "Helfende Hände" als Unterstützung für die Kitas
Beratungsfolge:
Datum Gremium Status Zuständigkeit

26.08.2024 Senat Nichtöffentlich zur Senatsberatung
05.09.2024 Jugendhilfeausschuss Öffentlich zur Kenntnisnahme

Anlass:
Beantwortung der Anfrage AM Patrick Pacula-Glöer (BÜNDNIS 90 / DIE GRÜ-
NEN):  "Helfende Hände" als Unterstützung für die Kitas

Antwort:

1. Wie wurde das Programm seit Beginn bei den Kitas beworben?
Das Programm wurde im Rahmen der AG Kita-Träger beworben. Ferner fand eine lan-
desweite Werbung für das Programm seitens des Landes statt (vgl. hierzu u. a. 
www.schleswig-holstein.de/de/fachinhalte/k/kita/fachkraefte_staerken_strategie.html; 
zuletzt aufgerufen am 13. August 2024).

2. Gibt es Pläne, um die Bekanntheit des Programms zu steigern?
Nein.

3. Gibt es Rückmeldung von KiTas, warum sie die „Helfenden Hände“ nicht 
einsetzen?
Nach aktuellem Rechtsstand, muss für den Einsatz von Mitarbeitenden als „helfende 
Hände“ eine Reduzierung des Fachkraft/Kind Schlüssels nach KiTaG durch die Einrich-
tung/den Träger erfolgen.  Daher wird von diesem Instrument lediglich in äußerst 
begrenzten Ausnahmefällen Gebrauch gemacht.
Inwieweit es hier im Rahmen der Anpassung des KiTaG an die Ergebnisse der Evalua-
tion zu inhaltlichen Änderungen ab 2025 kommt, bleibt abzuwarten.

Anlagen:
keine
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